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Vážení sousedé! Na posledním ve-
řejném zasedání  (veškeré informace
naleznete v našem portálu Digi-Sp-
ráva na webu městyse v sekci Rad-
nice - Zasedání zastupitelstva)  jsme
kromě provozních věcí, jako opravy
obecních budov, odpadové hospo-
dářství, vodovod a kanalizace, sch-
válili i aktualizovaný Jednací řád Za-
stupitelstva ML, kde jsme nově defi-
novali možnost a pravidla distanční-
ho přístupu pro zastupitele.
Dále jsme v souvislosti s aktivitami
katastru řešili další prodej obecního

pozemku, který je již desítky let za-
stavěn (podezdívka, plot, schody do
domu) a využíván soukromým maji-
telem. Takovýchto žádostí nás čeká
ještě několik a budeme postupovat
obdobně jako v minulosti. Nazývá-
me to »narovnání vztahů« - takové
pozemky, v řádu desítek m2 prodá-
me majitelům nemovitostí za neko-
merční cenu. Odsouhlasili jsme 200
korun/m2 - viz zápis.
V návaznosti na toto téma ( a zřejmě
jeho nepochopení) a  z reakcí někte-
rých občanů Bělče vyplynulo, že se
Bělčí šíří obavy (fáma), že snad ve-
dení městyse chce odprodat obecní
pozemky spekulantům (např. hasič-
skou zbrojnici). Tato fáma je zcela
nepravdivá, vyvolává neopodstatně-
né obavy. Věc se má právě naopak,
vedení městyse své pozemky v Bělči
prodávat nehodlá, nejen hasičskou
zbrojnici, ale ani pozemky ve Vati-
nách. Pokud uslyšíte, že se „to má za

hotovou věc, že to obec prodává a že
tam mají vzniknout garáže či parko-
viště“, nevěřte. O žádném záměru
stavět nějaké garáže na obecních po-
zemcích vedení městyse nebylo in-
formováno, tedy nic takového nes-
chválilo. Naopak, snažíme se po-
zemky získávat. V Bělči a Litni má-
me rozjednán další bezúplatný pře-
vod majetku, tentokrát od Správy
Železnic  a to několik set m2 lesa
směrem k Leči a  drážní domek s po-
zemkem v Bělči u nádraží.   
V případě podobných fám či drbů
(drb obecný/í - hezky se poslouchá,
hezky se šíří) se pro bližší informace
raději obraťte na vedení obce/staros-
tu, rád uvedu na pravou míru.
Co je ovšem pravdou, a osobně jsem
již několikrát řešil s Policií ČR, je
sobectví občanů parkujících svá auta
na zelených prostranstvích a chodní-
cích či veřejných pěšinách – v parku.
Toto se děje v Litni, Bělči i Leči,

často k nelibosti ostatních obyvatel.
Apeluji znovu na všechny občany,
aby pro parkování či odstavení
svých vozů využívali výhradně vla-
stní pozemky a nezabírali veřejná
prostranství (zeleň). Mnohdy tím oh-
rožují  bezpečnost chodců (ti musí
kvůli zaparkovaným autům zbytečně
vstupovat do silnice), nebo (což se
opakovaně stalo) zabránili vozům
POBERA vyprázdnit obecní kontej-
nery, které tak zůstaly nevyvezené a
platíme nový výjezd svozového
auta. 
Co nás brzy čeká: Koncem února
předáme staveniště zhotoviteli a zač-
nou práce na dokončení kanalizace
v Litni, v ulici U Záložny a v Krát-
ké. Nebojte, než se objeví bagr a dí-
ra, budeme vás, dotčené, kontakto-
vat a probereme, jak a kam umístit
přípojku, případně pomůžeme i s její
realizací na vašich pozemcích.
(Dokončení na straně 6) (tj)

Návštěvníci se mohli
zúčastnit výuky
Ve středu 14.ledna se v liteňské zák-
ladní škole konal den otevřených
dveří. Stejně jako v minulých letech
jsme se těšili na rodiče našich žáků,
a to nejen současných, ale i minu-
lých, a také těch budoucích.
Otevřené byly obě budovy, dopoled-
ne návštěvníci nahlíželi do výuky,
mohli se i aktivně zúčastnit. Odpo-
ledne škola ztichla, a tak se tu mohli
příchozí v klidu procházet, posedět
si ve svých bývalých třídách a zavz-
pomínat na svá školní léta. S organi-
zací dne již tradičně pomáhali čle-
nové žákovského parlamentu z jed-
notlivých tříd. Svých průvodcov-
ských rolí se zhostili na jedničku.
Návštěvníkům se u nás líbilo, soudí-
me podle jejich spokojených reakcí.
Jsme moc rádi, že jich letos přišlo
opravdu hodně. Těšíme se na další
společná setkání při našich školních
akcích. V tomto školním roce nás
čeká třeba školní ples nebo absol-
ventská slavnost. V naší škole jste
vítáni.   David BEčVÁř, ZŠ Liteň

Senátor si po besedě
se žáky také zazpíval
V úterý 6. ledna  se v liteňské základní
škole uskutečnila beseda se senátorem
Pavlem Fischerem, která byla určena pro
žáky 8. a 9. ročníku. Jak k tomu došlo?
Petr Krutský, který učí na naší škole hu-
dební výchovu, se s Pavlem Fišerem zná
z dob svého dětství, spojila je hudba i
skautský oddíl. Při náhodném setkání
v loňském roce se předběžně domluvili
na návštěvě u nás, ve škole, při níž by si
povídal s dětmi a společně si s nimi užil
i hudební výchovu. 
Žáci 9. B si na začátku školního roku při
zajímavé exkurzi prohlédli prostory Se-
nátu a leccos o jeho fungování věděli. I
9. A  prokázala dobré znalosti, nikdo se
nebál pokládat otázky a diskutovat. Dru-
hou hodinu věnoval pan senátor osmá-
kům, a to byla teprve jízda! Zajímavé a
opravdu poučené dotazy, kultivovaná
diskuse, příjemná atmosféra. Obě besedy
byly zakončeny společným zpěvem. A
mimochodem, pan senátor má skvělý
bas.       Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Obecní pozemky prodávat nehodláme!
STAROSTA MĚSTYSE: „ZAČÍNÁME PRACOVAT NA FINÁLNÍ ÚPRAVĚ ÚZEMNÍHO PLÁNU...“

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    2/2026 (180)                

SE SENÁTOREM. Senátor Pavel Fischer na besedě s liteňskými školáky.     Foto David BEČVÁŘ

V sobotu 10. ledna se nás na pravidelné mši svaté v li-
teňském kostele svatého Petra a Pavla sešlo nezvykle
mnoho. Konal se totiž tradiční vánoční koncert, který
každoročně organizuje liteňský kostelník a  varhaník
Václav Kliment. Pod taktovkou dirigenta Františka Lo-
dera se představili sólisté Dagmar Vaňkátová (soprán),
Petra Vondrová (alt), Dušan Růžička (tenor), Jan Janda
(bas). Na varhany hrál Ondřej Valenta. Po mši svaté
následoval vánoční koncert.
Hostující umělci  se před koncertem na chvíli vrátili do
školních lavic. Rozezpívali se a zahřáli v liteňské škole,
díky vedení školy za vstřícnost. Velké poděkování patří
nejen Václavu Klimentovi, ale i dobrovolníkům, kteří
se podíleli na organizaci, včetně zajištění občerstvení
pro účinkující. Koncert se konal za finanční podpory
Městysu Liteň.                    Hana HAVELKOVÁ, Liteň
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Umělci, kteří vystoupili na vánočním koncertu v liteň-
ském kostele.                          Foto Lenka PECHAROVÁ

Umělci se před koncertem vrátili do školních lavic
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Děti se snažily osvobodit ducha Svatopluka Čecha

Je Naše základní škola Liteň speciál-
ní školou? V určitém smyslu beze-
sporu ano! 
Před dvěma lety se stali naši absol-
venti čtvrtými nejúspěšnějšími žáky
v berounském okrese u přijímacích
zkoušek na střední školy, v loňském
školním roce v rámci matematiky
dokonce druhými nejúspěšnějšími.
Letos naše žákyně 9. ročníku obsadi-

la 2. místo v okresním kole olympiá-
dy českého jazyka a bude Berounsko
reprezentovat v krajském kole. Po-
dobně nás vloni další žákyně zastu-
povala na krajské olympiádě z ang-
lického jazyka. To, o co se snažíme,
je podpora talentů žáků. Pomáháme
jim nalézt jejich přednosti, doved-
nosti, osobitost - jdou si pak za svým
snem a zažívají úspěch. 
Osobitost necháváme zazářit i na na-
šich slavnostech. Již na prvním stup-
ni si žáci chystají vlastní vystoupení
na masopust, druhý stupeň si pořádá
svůj ples a závěrečné divadlo. Nej-
bližší akce, 3. absolventský ples Na-
ší školy, se bude konat 27. února od
19 hodin ve Společenském domě v
Zadní Třebani. Hraje Karavel, vstup-
né 250 Kč.    Jana havlíčKová,

Naše škola, liteňŽáci Naší školy při oslavě masopustu 5. února. Foto Petra MeJSTříková

Liteňskou únikovku, která se konala
o mrazivém víkendu 24. ledna, jsme
si s dětmi moc užily. Navzdory po-
časí byla účast hojná. Děti byly roz-
děleny do čtyř skupinek, v nichž pl-
nily úkoly a hledaly indicie k osvo-
bození ducha Svatopluka Čecha. 
Po Litni jsme se pohybovali pěšky,

obešli jsme nejvýznamnější místa a
památky, o kterých se děti v rámci
hry dozvěděly podrobnosti. Všechny
skupinky úspěšně zdolaly úskalí hry,
nikdo nevybouchnul, přestože k to-
mu někteří měli nakročeno. Všichni
úspěšně osvobodili ducha a otevřeli
skříňku s pokladem i sladkou odmě-
nou. Nejen že jsme nezmrzli, ale na-
smáli jsme se, zaběhali, procvičili

těla i mysl! Moc se na všechny děti
opět těšíme při našich dalších aktivi-
tách. Ty nejbližší jsou naplánované
na víkend 21. - 22. 2. V sobotu dopo-
ledne se uskuteční anglický works-
hop, v neděli dopoledne bude násle-
dovat úniková hra. Další informace
najdete na www.lemon-liten.cz. Váš
LeMon - Lenka Záhorová a 

Monika BuláKová, liteň

Aby zdárně překonala zimní období,
přizpůsobila se zvěř tím, že se mini-
málně pohybuje a šetří energii. Proto
je ideální ji co nejméně rušit. Omezit
vycházky mimo cesty a nepouštět
psy na daleko.
Ani myslivci v únoru neplánují žád-
né společné lovy, aby zvěř zbytečně
nezvedali a nenutili k pohybu. Pod-
zimní tukové zásoby mohou být v
únoru u některých kusů již vyčerpa-
né, takže i malá honička může být
velmi nebezpečná. 
Pokud chcete zvěři přilepšit, můžete
například na okraj lesa nebo vedle
cesty, případně do okolí nějakého
krmelce umístit mrkev, řepu, jablka,

kaštany, zvěř potěší i větve z proře-
zaných ovocných stromů. 
I když spárkatá zvěř, jako srnčí, daň-
čí, vysoká, šetří energií, neboť sa-
mičky již v sobě nosí zárodky od
podzimu, jiné druhy využívají před-
jaří k zakládání nové generace. Únor
je čas honcování králíků, páření vl-
ků, začíná houkat výr a lákat part-
nerku, končí honcování zajíců a kaň-
kování lišek, začíná kaňkování rysů
a vyder (honcování a kaňkování jsou
myslivecké výrazy pro páření). Kro-
mě toho se začínají ozývat první sk-
řivani a už může přilétat i husa vel-
ká. Jaro je již na dohled. Text a foto

Kamila Kaasová, Ms liteň

Liteňští absolventi pořádají třetí ples
ŽÁKYNĚ DEVÁTÉHO ROČNÍKU NAŠÍ ŠKOLY BUDE REPREZENTOVAT BEROUNSKO V »KRAJI«

Liteňské aktuality
* Na talkshow moderátora Aleše
Materny U Aleše na střeše se může-
te vypravit 18. 2. do liteňského kul-
turního domu. Od 19.00 tu budou
promlouvat Olga Lounová, Tereza
Mašková, Michal Hrůza, Pavel Cal-
lta a Zdeněk Plech. (vš)
* Kostel sv. Petra a Pavla v Litni
navštívili žáci místní základní školy.
Prohlédli  si interiér i krásný betlém.
Součástí programu byl krátký hu-
dební blok, který připravil učitel Petr
Krutský. Za jeho doprovodu na var-
hany si žáci zazpívali několik zná-
mých koled. Děkujeme za  možnost
nahlédnout do prostor kostela, při-
pomenout si tradice a společně
ukončit vánoční období.            (hav)
* K ohlášenému požáru velké sto-
doly s uskladněným dřevem v Litni
byly 7. 1. vyslány 2 profesionální a
4 dobrovolné jednotky. Zdejší hasiči
přijeli k místu události do šesti mi-
nut od vyhlášení poplachu. Vypnuli
elektřinu, provedli průzkum a začali
hasit vysokotlakým proudem. Díky
včasnému zpozorování a zásahu se
požár nestihl rozšířit a způsobit více
velkých škod.                Jiří hrách

Obecní pozemky...
(Dokončení ze strany 5)
Začínáme pracovat na finální úpra-
vě nového územního plánu Litně,
dle zadání z roku 2020.  O postupu
budu dále informovat na webových
stránkách, v novinách a Munipoli-
sem. Dokončili jsme sice drobné,
ale důležité opravy laviček a vývě-
sek, množství dalších i neviditel-
ných oprav a vylepšení, doplnili
mobiliáře - koše, květináče a bude-
me pokračovat.
Sledujte naše FB i WEB stránky a
pro aktuální info do vašich telefonů
se zaregistrujte do Munipolisu a při-
hlaste se k Odběru novinek e-mai-
lem přímo z našich webových strá-
nek (úplně dole v zápatí, odkaz Při-
hlásit se) – takto vám neuniknou
žádné novinky a termíny (např. ak-
tuální kalendář svozu bioodpadu).
S přáním snad ještě bílé zimy
Tomáš JuraJDa, starosta litně

Vernisáž v knihovně
Vernisáž výstavy obrazů místní ma-
lířky Věry Mačkové se v liteňské
knihovně koná 25. 2. od 18 hodin.
Autorka ve své tvorbě kombinuje
klasické zachycení krajiny s moder-
ní abstraktní malbou. O hudební do-
provod se postarají Tři v trávě.

Monika Plchová, liteň

Účastníci únikové hry, jež se konala
v Litni.   Foto Monika buLáková

Výroční valná hromada SDH Liteň se konala 17. ledna. Zaznělo hodnoce-
ní uplynulého roku a zprávy o činnosti hasičů. Předávalo se i ocenění a vy-
znamenání za odvedenou a příkladnou práci. Zvolen byl staro-nový výbor
sboru. Po valné hromadě následoval dlouho očekávaný ples s bohatou
tombolou (na snímku). Návštěvníky se rychle zaplnil sál i taneční parket,
večerem nás provázela příjemná atmosféra, ke které hrála kapela V pan-
toflích. O přestávkách jsme mohli zhlédnout taneční vystoupení na hudbu
z Bonda a Vltavu.          Text  foto Jiří HrácH, velitel SDH a JSDH Liteň

Na plese se rychle zaplnil sál i taneční parket

Zvěři v zimě svědčí klid, přilepšit jí můžete mrkví, řepou nebo jablky
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